

Egyes szám ára 50 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 145. SZÁM.

PÉNTEK, JUNIUS 29.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 1000 korona.

EGYES SZÁM ÁRA 50 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Répviselő választásnak

néz elé újra Debreczen. Öt-hat esztendőnként is elég volna ebből a jobból. Szép és felséges, méltóságos és magaslatos az a jog, amelynek gyakorlása utján a nép egyetemessége az alkotmányba bekapcsolódik. Magasabb ponton nem is láthatjuk a népfenséget, — mint amikor maga akaratóból önként, szabadon választja meg azokat, — akiknek a kezébe a maga és a haza sorsát leteszi. És, ha angyalok gyakorolnák ezt a jogot tisztasággal és igazsággal, akkor igazán a megdicsőülés állapota lenne a választás.

Csak hogy emberek gyakorolják. Még pedig nagyon is emberek; — mert párt emberek. A párt emberekben pedig a közéleti gyarlóság minden nyavalyájára hatványozott fokon jelenik meg és gyakran túlmegy még a magánéleti gyarlóság nyavalyájának határán is. Sohasem tud jobban bolondítani az ember és sohasem engedi magát jobban bolondítani, mint a képviselőválasztások alkalmakor. — Ebben a lelki állapotában aztán neki hevülve szétszaggat barátai, rokoni kötelékeket. Egy-egy képviselő választás valóságos leégése a közbékességnek és kimélyített vérzősebe a szeretetnek, amely két főre pedig igen-igen nagy szükség van, különösen egy elliprot ország társadalmának.

Már előre elszörnyedünk annak a sok hazudozásnak, rágalmazásnak, népbolondításnak, izgatásnak, haragra, gyűlöltre szításnak az elképzelésén, aminek kloakája majd itt fel fog fakadni. A kurzusajló még a képviselő választástól mentes béke időben is ugyancsak kihasználta az uszító izgatás minden skáláját. Mit fog most ez elkövetni? Annak az Isten a megmondhatója!

Debreczen liberális és demokratikus polgárságát óva intjük attól, hogy ezt a hangnemet utánozza. Kérjük a munkásságot is, hogy az alkotmányos szabadság hozzá egyedül illő komoly fegyverével vivja meg a harcot. Sem a polgárság, sem a munkásság liberális, demokratikus, komoly, építő elemei ne engedjék magukat idegen jelszavak bármilyen andalítóan hangzó fuvólája után sem vezetni.

A személyek mellékesek. Fő az elv. A személyek minőségét és jelentőségét ezzel nem akarjuk megkisebbiteni. Sőt az elvek szolgálataiban következetesen kitarító személyek állhatatossága, hűsége, becsülete nagyon is kell, hogy szerephez jusson. Az eszményi igazságok fölényét akartuk csak ezáltal kiemelni. Ezek az igazságok villanjanak meg mindenki előtt, amikor állásfoglalásra határozza el magát.

Viharos láрма a szociáldemokrata szónok beszéde körül a nemzetgyűlésen.

Budapest, június 28. A nemzetgyűlés mai ülést fél 11 óra után Szcitovszky Béla elnök nyitotta meg.

Az elnöki előterjesztések után folytatják az indemmitás vitáját.

Östör József: Csak a gyakorlati kérdésekkel akar foglalkozni. A háboruban a nemzetgyűlésen hozott törvényeink nem világosak, gyakran nem is érthetőek. Különösen áll ez az ugnevezett adótörvényekre. A földbirtokreformnovella tervezetében is vannak mamutszakaszok. A rendeletek rendszerint későn jelennek meg. Követeli, hogy a leggazdaságosabban járjanak el a kiskorúak pénzének kezelése terén. Követeli, hogy a törvényhatósági tisztviselőket az államiakkal egyenlő elbánásban részesítsék. A vámrőség nem vált be, jelenlegi formájában nem maradhat meg. Szóváteszi a földreform kérdést. Majd az igazságügyi tárca keretébe tartozó néhány kérdést tesz szóvá. A polgári büntető törvénykönyv kodexéről azt mondja, hogy időseztől tartja ezt az egész új kodifikációt.

Peidl Gyula: Hibáztatja, hogy beszéde alatt egyetlen egy miniszter sincs jelen. Lehetetlennek tartja, hogy a pénzügyminiszter nem tart exposit. Be akarták tartani a treuga deit és a pártérdeket alárendellék az ország érdekeinek. Beszél a korona romlásáról. Elhibázott dolognak tartja a nagy én kisanant politikáját, mert valóban egész Európát fel akarják osztani egymás között. Magyarországnak arra kell törekednie, hogy bizalmat keltsen a külföldön. Szóváteszi a Károly király puccs szereplőinek pertörlesztését. Ugy értesül, hogy ebben az ügyben pertörlesztés készül. Ezt helyesnek tartja, sőt még az emigránsokra és egyéb politikai bűnösökre is kívánja kiterjeszteni. Csak ebben az esetben hiszi el a külföld, hogy nálunk szünőben van a gyűlölet politikája. Egy közbeszólás kapcsán nagy zaj tör ki, a baloldal hevesen kiáltja — Osztálybíróság! (Nagy zaj.)

Peidl Gyula: A külföldi ut nemcsak szerencsétlen, de káros is volt. A környező államokkal igyekezni kell megegyezni. A kormánnyal szemben fennálló bizalmatlanság az oka annak, hogy nem tudunk kijutni a gazdasági csődből. Érdeklünk, hogy megegyezünk a szomszédainkkal. Emleltet tesz a Budapesti Hírlap április 1-i számában megjelent esch köztársasági elnök interjújára. Ezt az interjút nem lehet lekicsinyelni. Ebben azt mondja a köztársaság elnöke, hogy tisztességes és okos emberekkel a legkényesebb kérdéstről is tárgyal. Meg kell állapítani, hogy az interjúra a külügyminiszter által adott válasz egészen szerencsétlen. A válaszüdvári formában elutasító, azzal az indokolással, hogy a magyar kormány legfőbb feladatát a trianoni szerződésben látja. A magyar kormány a mai viszonyok között nem gondolhat egy talpalattnyi terület visszaszerzésére sem. Epen ezért két kézzel kell kapni minden lehetőség után, amely kilátásba helyezi az ország egy részének visszaszer-

zését. Még ha ennek ára a kormány távozása is. Az ország érdeke a döntő szempont, nem lehet véleményellérés közöttünk, ha az ország érdekében egy kormánynak el kell hagyni a helyét. (Nagy zaj a kormánypárton. Folytonos közbeszólások.) Senki sem pótolhatatlan. Magyarországon szellemi erőszak uralkodik és hogy Magyarországon osztálybíróság van.

A jobboldalon és a szélső jobboldalon nagy zaj. A szociáldemokraták a padokat verik és kiáltják: Seszták! Seszták! Osztálybíróság, forradalmi törvényszék. A jobboldalon többen felugráltnak helyükről és a szociáldemokraták padja elé rohannak és zajonganak. Szabó Sándor, Hoyos Miksa gróf és Prónay György a szociáldemokraták padjai elé futnak. A kormánypárton is felugráltnak a képviselők helyeikről és nagy kiabálnak. Fülükeltő zaj van az egész Házban. Elnök kénytelen az ülést 5 percre felfüggeszteni.

Szünet után elnök javasolja, hogy Parkas Istvánt a mentelmi bizottság elé utaltsák, mire a Ház így határozott.

Bethlen István gróf miniszterelnök védi a magyar bíróságot és polemizál Peidl Gyula beszédének külpolitikai vonatkozású részével és helyteleníti azt. Kijelenti, hogy a magyar kormány békés szándéka őszinte, míg a kisananté nem az. Ő minden pillanatban kész elhagyni helyét, de nem azért, hogy az emigránsok foglalják el helyét.

Peidl Gyula nagy zajban áll fel szólásra. Kijelenti, hogy nem az egész bíróságot támadta. (Az elnök folytonosan rázza a csengőt.) Az ország lakossága nincs abban a helyzetben, hogy szabadon érvényesíthesse polgári jogait. Ha ez megvolna, akkor meglátná a mai kormány, hogy a nép milyen kormányzatot kíván. Horváth Zoltán képviselő tegnap kiosztott egy beadványt, amelyben arról van szó, hogy annak a társaságnak, amelyet a miniszterelnök hazafialannak nevezett, egyik disztagja Bethlen miniszterelnök maga. (A szociáldemokraták zajosan tapsolnak.)

Vázsonyi Vilmos személyes kérdésben szólal fel. Nem akar semmit letagadni abból, amit mondott. — Igaz, hogy amikor a Házba bejött és izgalom volt, súlyos kitételeket használt. Nem akarja letagadni, de amiket mondott csak igazatosságból mondta. Azt a hangot, amelyet használt, végtelenül sajnálja, mert maga is beismeri, hogy az nem volt méltó sem hozzá, sem a Házhoz. Nem akarta a bíróságot megbántani, de azt sem akarja beismerni, hogy a bíróság öt felekezete miatt osztálynak minősítse. Hangsúlyozza, hogy csak nagy izgalomban és nem a rosszindulat hatása alatt mondotta, amit mondott.

Kállay Tibor pénzügyminiszter be terjeszt a közszolgálatban álló köztisztviselők és egyéb alkalmazottak létszámának csökkentéséről s a buzáértékre szóló záloglevelekről alkotott törvényjavaslatokat.

Az elnök napirendi indítványa után Szilágyi Lajos terjeszti be sürgős interpellációját a kishaszonbérletek tárgyában.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter: A kishaszonbérletekről szóló javaslat már készen van és átadás végett az igazságügyminiszter előtt fekszik. Ha tőle visszajön, azonnal beterjeszti.

Az ülés 3 órakor ért véget.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A beiratások a kereskedő társulati polgári fiúiskolában a következő napokon lesznek: Julius hó 2., 3., 4. és 5-én. Az évi tandíj 60 kilogramm buza. Ennek negyedrészét a beiratáskor fizetendő. A beiratkozáshoz szükséges okmányokat, u. m. az iskolai, születési, újraoltási bizonyítványokat mindenki hozza magával. Az első osztályba lépő tanulóknál felvételi vizsgálat nincs. Igazgatóság. (Piac utca 8. sz. Hátsó udvari bejárat.)

Beírás a zsidó gimnáziumba. A zsidó gimnázium I., II. és III. osztályába július 1., 2. és 3. napján lehet beiratkozni délelőtt 9—12 óráig. A beiratkozáshoz szükséges az előző isk. évről szóló bizonyítvány. Aki az I. osztályba lép, hozzon születési és újraoltási bizonyítványt is. Felvételi díj 5000 korona. Az igazgatóság.

Beiratás. A beiratások a debreczeni statusquo izr. elemi iskolában még csak ma és vasárnap d. e. 8—12-ig tartatnak az igazgató irodában. Elhozandó az utolsó iskolai bizonyítvány; az első osztályba beírandó gyermeknek születési és oltási bizonyítványa okvetlen bemutatandó.

A buza ára.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az árak kissé mérsékeltébbek voltak és gabonane-műekben változatlanul alakultak. A takarmánycikknek piaca azonban igen szilárd. A zab és a tengeri keresett. A zab 1000, a tengeri 500 koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 44500—45000, egyéb 44250—500, 78 kilós tiszavidéki 45000—500, egyéb 44500—45000, rozs 35000—500, takarmányárpa 31—32000, zab 38500—39500, tengeri 35—36000, repce 70—75000, — korpa 21—22000.

A korona 6³/₄

Zürichi zárlat: Holland 22020, Newyork 561 és fél, London 2588, Páris 3460, Milánó 2520, Prága 1679 Budapest 6 és háromnegyed, Belgrád 625, Bukarest 295, Varsó 50, Bécs 2, Szófia 550, Berlin 40.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Az Iparos Dalegylet vasárnapi kirándulása.

Az Iparos Dalegylet vasárnap reggel kirándulást rendez a Konyári Sóstófürdőre. Rendkívül élvezetes szórakozásnak ígérkezik ez, amely iránt nagy is az érdeklődés.

Este 8 órakor nagyszabású hangverseny lesz.

SZÍNHÁZ

Szép Heléna tegnapi előadásán is pótészkes nézőtér tapsolt a kiváló szereplőknek, élükön Timár Ilának, Bárdonyi Ferenc tenoristának és a pompás humoru Szigei Lénnek, aki Menelaos király szerepét annyi egyéni kedvességgel és ötletes rögtönzéssel ruházta fel, hogy a közönség percekig kacag rajta. Halassiné, Rolkó és a többiek is nagyszerű játékot produkálnak.

Holnap lép fel ez idényben utoljára Timár Ila a Kék mazurbán.

Csapó Mária legszebb sikerét Tökmagban aratta. Vasárnap d. u. újból ez a nagyszerű vígjáték lesz műsoron.

Főlemelk a színházi helyárakat. A városi tanács tegnap tartott ülését Kardoss Géza kérésére megengedte, hogy a színházi helyárakat péntektől, e hó 29-től kezdve 45 százalékkal felemelhesse. Kardoss Géza bejelentette, hogy az Országos Színházteremtő és felújítási bizottság, amely a színház mai jövedelme ezt nem bírja meg s így kénytelen a helyárakat felemelni.

Uránia: Atlas, izgalmas kalandorfilm 2 részben, mindkét rész egyszerre, péntektől vasárnapig.

Vígjátékmozgó: Kacagóest: Chaplin, Fatty, „Ó” 10 felvonásban.

Chaplin, Ó, Fatty, Smuby kacagó vigest ma az Apollóban.

Hirdetmény.

Társaságunk 1923. évi június hó 28. napján megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározta alapítókunknak 150.000.000 koronára való felemelést akként, hogy első sorban tartalékalapunk 24 millió korona összegű részének felhasználásával 80.000 darab, egyenként 300 korona névértékű új részvényt boesát ki, mely részvény-mennyiségből részvényeseink minden 1 (egy) darabot vehetnek át díjmentesen, minden ellenszolgáltatás nélkül.

Kibocsátatik további 260.000 darab, egyenként 300 korona névértékű új részvény, amelyekből 240.000 darabra nézve részvényeseinket elővételi jog illeti meg akként, hogy minden egy darab régi részvény után — a díjmentesen adandó részvények után is — egy darab új részvény vehető át. Az elővételi jog 1923. évi június hó 30. napjától kezdve 1923. évi július hó 14. napjáig bezárólag gyakorolható a régi részvények bemutatása és az új részvények ellenértéke fejében darabonként 750 (hét-százötven) korona egyidejű lefizetése mellett. Későbbi ezirányú jelentkezések figyelembe nem vehetők. Az új részvények 1923. évi január hó 1. napjától kezdődőleg osztalékjogosultak. Ugy a díjmentesen adandó, mint az újonnan kibocsátandó részvényekről ideiglenes elismervényeket szolgáltatunk ki, melyek egy később közlendő időponttól kezdve végleges részvényekre fognak kicseréltetni.

Debrecen, 1923 június hó 29.
Általános Forgalmi Bank
Részvénytársaság.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta az ötnegyedmilliárdos költségvetést.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöke alatt ülést tartott, amelyen tárgyalás alá került az 1923. évi költségvetés.

A tisztviselőkért.

A tárgysorozat ismertetése előtt napirend előtti felszólalásban Hegedűs Jenő dr. figyelmébe ajánlja a tanácsnak a díjas közigazgatási gyakoronokok nehéz és lehetetlen helyzetét, mivel ezeket kihagyták a fizetési osztályokból. A legrosszabb politika a tisztviselők fizetésén való takarékoskodás, mert ez a munkateljesítménynél érzeteli rossz hatását. Kéri még, hogy a városi tisztviselők is legalább olyan magas összegű rendkívüli segélyekkel kapjanak, mint az államiak.

Ary Lajos tb. főszámvevő ismertette általánosságban az 1923. évi költségvetést, amely szerint a házipénztár összes bevétele: 1.150.487.223 korona, összes kiadása: 1.239.074.358 korona, összes deficitje pedig 88.587.135 korona, amihez járul még az alapok 55.238.857 korona hiánya.

A bizottság néhány hozzászólás után általánosságban és részleteiben is elfogadta a költségvetést. Az egyes feltételeknél kimondta a bizottság, hogy a legelőbért 50 kiló búzában kell megállapítani. Kimondta, hogy föllíratot kell intézni az ösztörmányhoz, rendezze a laktanyák bérének kérdését, mert a 3-4 milliárdos vagyon most semmi hasznot sem hoz. Kimond-

ta az átvonulási szálláspénz rendezésének kérdését.

A zenede tandíját 25 kiló búzában állapította meg a bizottság, amely javasolja annak kimondását is, hogy a zenede nivóját emelni kell.

Javasolja annak kimondását, hogy a pallagi vasut villamosítása költségeiből vállalt egyharmad, ez időszert 6 millióról 14 millióra emelkedési hozzájárulást csak úgy hajlandó fizetni, ha szeptember 1-ig a vasutat üzembe helyezik.

A tisztviselők temetési járuléknak százszorosra, vagyis 30.000-160.000 koronára emelését javasolja a bizottság.

Javasolja a kéményseprési díjaknak június 1-től 150-szeresükre, a vágóhídi díjaknak 100-szorosukra emelését.

A Dombos-tanya tizenkét évre szóló haszonbérletének Hadházy József és Istvánra való ruházását javasolja a bizottság évi s holdankénti 145 kiló rozsz haszonbérlettel.

Javasolja a bizottság, hogy a világiatási vállalat a május havi fogyasztás összegének megfelelő egy szeri előleget szedhessen s ha újabb forgótökere van szüksége, újabb kéressel jöjjön elő.

Végül javasolja még a bizottság, hogy pártoló felirattal támogassa a közgyűlés a debreczeni Gazdasági Egyesület föllíratát a földbirtokreform novella ellen s az 1000 holdon alul levő birtokok mentesítését kérje.

Néhány tisztviselőkérdés letárgyalása után az ülés véget ért.

NYILTTÉR

Nyilatkozat.

Az Egyetértés f. hó 26-iki számának Nyilttéri rovatában velem kapcsolatban megjelent s valótlanul állítólag tartalmazó megállapítással szemben kijelentem, hogy a közleményt aláíró Kovács urnál úgy személyesen, mint megbízottaim útján próbáltam a sajnálatos félreértést eloszlatni. Minthogy ez a törekvésem hiábavalónak bizonyult, kénytelen vagyok, az engem méltatlanul ért megbánásért törvényes uton vennem elégtételt.

Debrecen, 1923 június 28.

Molnár Béla,

szabolcsbákai segédlelkész

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Egy alkalmi házvétel!

Családi ház eladó!

Rögtön beköltözhető
kis családi ház!

Pacsirta-utca 38. szám

Három szobás lakás
és mellékhelyiségek.
Négy ablak az utcai fronton. Vízvezeték és csatorna. Villanyvilágítás. Jó vizű kut szivó-nyomó szivattyúval

Rögtön beköltözhető.

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló!

Iroda:
VERBS-UTCA 9.



75— korona
egy pár egész
gyermek házi cipő
Franknál
Csapó-utca 11. sz.

TURUL
CIPŐGYÁR R.T.
DEBRECEN, PIAC-U. 48.

Saját érdekében
tekintse meg
kirakatainkat

Cipőink

olcsók, tetszetősek,
megbízhatók!

A budapesti részvénytársaság zárlata.

A mai tőzsdén a korona zürichi 6 és háromnegyedes jegyzésének hasa alatt és különösen annak következtében, hogy a tegnapi magánforgalom majdnem az összes papírokat túlerékeltelte, már nyitáskor igen sok áru mutatkozott, ami az árnívót jelentősen visszanyomta.

Ez az irányzat majdnem az összes piacokon többé-kevésbé érezhetővé vált és az egész tőzsdeidő végéig eltartott. A lanyha irányzat nem tudott kimélyülni és csak egyes túlerékelt papírokon jutott kifejezésre, míg a többi értékekben az alaphangulat mindvégig tartott volt. Itt-ott szilárdabb hangulat is mutatkozott és átmenetileg az árfolyamok meg is javultak. A bankértékek továbbra is forgalmasak voltak és erősebb kereslet mutatkozott kisebb ipari értékekben is. A fapiacon alig egy-két értéktől eltekintve magas árfolyamok kerültek felszínre. A bécsi tőzsdéről jelentett gyenge irányzat nem volt hatással a piacra, csupán az albitrázs értékek forgalma csökkent. Zárlatkor a hangulat barátságos, a forgalom élénk, a kereslet azonban kissé tartózkodó. A kosztépénz 3—3 és egynegyed százalék.

Bankok: Uj Koffher . 67000
Uj Gizella . —
Chaudoir . 100000
Uj Fegyver . 430000
Rex Lloyd . 6300

Külföldi v. ill.:
Osztrák légsz. 150000
Bárdi . 9000
Baróti szesz . 7200
Bóni . 49000
Brassói . 178000
Chinoin . 26000
Danica . 42000
Hermes . 14000
Diana . 6000
Horvát-szlav. 21000
Fgisz . 9100
Ingatlanb. 65000
Izzo . 176000
Csehb. 16000
Gyapjumasó . 40000
Ker. hitel . 33000
Magy.-német . 9000
Közp. Jelz. . 12000
Városi bank . 16000
Merkur . 13000
Nemzeti . 26000
Ker. bank . 405000

Takarékpénztárak:
Belvárosi . 12000
Lipótvárosi . 16500
Egy. fővár. ex . 22000
Magy. áll. . 40000
M. O. K. Tak. 34000
P. Hazai Első 80000

Biztosítók:
Első M. Bizt. . —
Fonclere . 90000
Magy.-francia . 44000
Jég
Nemz. baleset . —
Pannónia . 395000

Malmok:
Bors-misk. 58000
Konkordia . 20000
Békéscsaba . 19000
Első bpesti . 54000
Gizella . 28000
Hungária ex . 54000
Királymalm . —
Viktória . 99000
Transzdanubia 44000
Union . —
Törökszentm. 18000

Hányák és téglagyárak:
Salgó 265000
Beocsini 300000
Borsodi 110000
Szt. Lőrinczi . 42000
Cement 63000
Északmagyar . 140000
Szászvári 160000
Köb 300000
István 18000
Köb. tégl. 52000
Drasche 100000
Magnezit 600000
Aszfalt 22000
Ált. közén 34000
Kerámia 35000
Nagybatonyi . 75000
Ujlaki 50000
Urkányi 400000
M. F. T. R. . 118000

Faipari vállalatok:
Ált. Faipar . 7900
Cserző 7000
Dunaharaszti . 73000
Egy. fa 2800
Fournier 17750
Guttman 112000
Hazi fa 63000
Honi fa 4000
Körösbányai . 8250
Ligum Trást . 24500

Vasművek, gépgyárak:
Rima 68000
Köburg 28000
Csáky 35000
Gazd. gépgy. . 30000
Fegy.-gy. 450000
Franki 32000
U. Ofa 5660000
U. Ganz vill. 540000
Gép és vasut . 37000
Győrfly-W. . 37000
Hoffner 79000
Kaszab 32000
Köhne 40000
Láng 78000
Lipták 17500
Mág 35000
Magy. acél . . 81000
Magyar-balga 61000
Motor 49000
Ólomgyár . . 14000
Vegyipar . . . 30000
Waggon 58000
Roessmann . 38000
Schlick 87000
Schuller 35000
Tendloff-Ditr. 35000
Wörner 20000

Közlekedési vállalatok:
Közuti 18000
Városi 18500
Déli vasut . . 46000
Államvasut . 231000
Nova 86000
Adria 39000
Atlantica . . 235000
Levante 11000
Bur 18500
Miskolezi . . . 18500
Traszt 49500

Feladó szerkesztő: Dr. SZATAIFERENC
Feladó kiadó: BÁRDOS GÉZA

HIREK

Tájékoztató.

1923 június 29.

Csokonai-színház: Este 8 órakor Szép Heléna, D) bérlés.
Uránia mozgó: 7 és 9 órakor: Atlas.

Vigszínház-mozgó: 7 és 9 órakor: Kacagó-est.

Apolló mozgó: 7 és 9 órakor: Chaplin, Ó, Fatty és Smuby. Kacagó-est.

Közművelődési könyvtár nyitva: reggel 10—12-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva: d. e. 9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.

Éjjeli szolgálatot tartanak a következő gyógyszertárak: Megváltó (Piac-u. 38.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Muraközi (Hunyadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Boeska (Cegléd-u. 22.).

1923 június 30.

Csokonai-színház: Este 8 órakor Kék mazur, bérlés.
Meteor-mozgó: Robinson II. rész.
Uránia-mozgó: 7 és 9 órakor: Atlas.

Vigszínház-mozgó: 7 és 9 órakor: Kacagó-est.

Apolló mozgó: 7 és 9 órakor: Chaplin, Ó, Fatty és Smuby, Kacagó-est.

Közművelődési könyvtár nyitva: reggel 8-tól este 8-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva: d. e. 9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.

Éjjeli szolgálatot tartanak a következő gyógyszertárak: Kossuth (Piac-u. 30.), Reménység (Csapó-u. 22.), Nádor (Szent Anna-u. 46.), Csokonai (Mester-u. 43.), Mátyás király (Nyilas-telep).

Június 29., 30., július 1. a debreceni tüzészti lovasjátéka.

Július 1-én a Debreceni Iparos Dalegyelet hangversenye a Konyári Sóstó Fűrden.

Július 1-én este 8 órakor a vas-és fémmunkások ünnepi diszkögyűlése, utána reggelizés a Margit-fürdő dísztermében.

Országos vásárok tartanak:

Június 30. Dévaványa.

Július 1. Dévaványa.

Július 1. Jászladány.

Július 2. Hajduszoboszló.

Július 2. Dombóvár.

Július 2. Nyirbaktá.

Július 2. Tiszaszentimre.

Július 3. Ónod.

Július 5. Hajdúhadház.

Előfizetőinkhez!

Torlódások elkerülése végett kérjük előfizetőinket, hogy július hónapra esedékes előfizetési díjaikat már most befizetni kegyeskedjenek; tekintettel a folyton emelkedő drágságra, a lap küldését lejárakor kénytelenek vagyunk beszüntetni.

Kiadóhivatal.

Az Egyetértés legközelebbi száma a mai nyomdászület miatt vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

Köszönetnyilvánítás. Megboldogult édes jó apám: *id. Szatay Ferenc* elhunytá alkalmával testület és egyesek táviratban, levélben és szóval oly számmal fejezték ki részvétüket, hogy azokat külön-külön megköszönni — a nagy csapás mérhetetlen súlya alatt még mindig roskadozva — ez idő szerint lehetetlenség. Engedjék meg tehát, hogy ezúton és mindenkinek tolmácsolhassam úgy a magam, mint családomból őszi szívből jövő háláját nagyon becses, vigasztaló jóságukért. Debreczen, 1923 június hó 28-án. *Dr. Szatay Ferenc.*

Péter és Pál. Ma van a legmagyarabb munka kezdete. Péter-Pál napján megcsendül a kasza a magyar Alföldön. Az érett kalászek meghajlítják nehéz fejüket a kasza alá. A ringó táblák helyén kereszteltek kirakott tarlok lesz-

Az Általános Forgalmi Bank nagyarányu föllendülése.

Létay Lajos és Ungár Jenő vezérigazgatók, dr. Bruckner Ernő ünneplése.

A helybeli Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság Westprény Zoltán nyugalmazott főispán elnöke alatt tegnap délbent rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen 48.000.000 korona alapítójának 150.000.000 koronára való felemelését határozták el. A nagyszámban megjelent részvényesek egyhangu, nagy lelkesedéssel határozták el a tőkeemelését.

A bank alap- és tartaléktőkéjével összesen 280.000.000 koronára emelkedett.

Az Általános Forgalmi Bank a vidék legnagyobb alapítójának intézete lett. Virágzó, kiterjedt iparvállalatai révén az ország gazdasági életének még fontosabb tényezőjévé vált, mint eddig. A közgyűlés Ungár Jenő és Létay Lajos vezérigazgatók érdemeit honorálta méltóképen. A két vezérigazgató a vidéki pénzintézetek életében szokatlanul nagyarányu, sikeres munkát végzett és a közgazdasági élet

fellendítése körül sok érdemet szerzett.

A gyűlés a két vezérigazgatót meleg ünneplésben részesítette.

Az igazgatósági diszülés nagy szeretettel ünnepelte egyik tagját, Bruckner Ernőt, 40 éves orvosi jubileuma alkalmából. A tisztviselő kar nevében Bodnár Géza igazgató üdvözölte a legrégebb igazgatósági tagot, aki a legmegértőbb szeretettel karolta fel mindig a tisztviselő-kar érdemeit.

Az igazgatóság Ungár Jenő vezérigazgató indítványára elhatározta, hogy

dr. Bruckner Ernő érdemeinek méltánylasképpen egy millió korona összegű jótékony célú alapítványt létesít.

Az alapítvány kamatait mindenkor a beteg, üdülésre szoruló tisztviselők kapják.

nek. És a magyar Alföld megint meghozta természetét, csak aztán mindenkinek jusson is belőle.

Hetvenmillió koronát helyezett letébe Déri Frigyes a múzeum javára. A Pesti Hazai Első Takarékpénztár igazgatósága értesítette Debrecen város tanácsát, hogy Déri Frigyes megbízásából a Magyar Általános Takarékpénztár 60—70 millió korona értékű értékpapírt, részvényt helyezett letébe, mint a debreceni Déri-múzeum alapítványt. A tanács nagy örömmel és köszönettel vette tudomásul a nagy mecenás áldozatkészségének újabb jelét, amely közelebb hozza a múzeum létesítését a megvalósuláshoz.

Köszönetnyilvánítás. Édesapám halála alkalmából a nagy részvétet nagyon köszönöm az édesanyámmal együtt egy a nagyközönségnek, — mint az újságíróknak, az Egyetértés dalárdának, a Munkás dalárdának és mindazoknak, akik hozzájárultak szomorú sorsunk megkönnyítéséhez. Torma Gusztó.

Társasvárosra dr. Szántó Sámuel tiszteletére. Dr. Szántó Sámuel volt tanítványai és tisztelői szombaton, június 30-án, este az Angol királynőben társasvárosát rendeznek. A rendezést Gábor Dezső, a Kereskedelmi Csarnok igazgatója intézi.

Találkozó. A debreceni református főgimnáziumban 1913-ban érettségizettek 10 éves találkozója e hó 30-án lesz. Délelőtt 11 órakor kezdődik a kollégium oratoriumában. Este 8 órakor társasvárosra a nagy erdei polgári lövöldében.

Nyilatkozat. Az Egyetértés keddi számában megjelent nyiltéri közleményre, az ügyet lelkiismeretesen megvizsgálván, kijelentem, — hogy az a debreceni református egyház kötelékében működő egyik segédlelkész urra sem vonatkozik és nem is vonatkozhatik. Debreczenben, 1923 június 28. Dr. Révész Imre, a debreceni református lelkésztestület moderátora.

Adományok a Torma-család részére. A tragikus módon elhalt Torma Zsiga családjának támogatására az alábbi újabb adományok érkeztek: Szurovi József 1000, Klein Hermann és fia 1000 korona.

Gyógyszertár megnyitás! Alulírott a részemre engedélyezett új gyógyszertárat a mai napon Péterfia-utca 76. szám alatt megnyitottam és a forgalomban átadtam, miről jó barátaimat és a n. é. közönséget ezúton tisztelettel értesítem. Koczogh János gyógyszerész.

Táncestély a Royalban reggelig július hó 1-én, vasárnap, az iparos és kereskedő ifjak táncvizsgájával egybekötve. Belépődíj vizgalmi adóval 300 korona.

Szülők figyelmébe! Német tárgyalási és játékdélutánját július 1-től az erdőn tartja a német gyermek-otthon. Tandíj egész nyárára ötezer korona. Beiratás 11—12-ig. Piac-utca 34. szám.

Köszötnernél Hajnal-utca 5. szám alatt ismét megnyitott a konyha.

Abonenseket július hó 1-től elfogad. Általánosan ismert nagyszerű borok. Elsőrangú sör. Kifünő konyha. Pontos kiszolgálás.

Szalmakalap,

bőrövek
legolcsóbban
**HERMAN ÉS
FRIEDMAN**

Piac-utca 10. Bikával szemben.

Megnyit! Megnyit!

HERCZEG ANNA

női felöltők modellháza
Debreczen, Ferenc József-ut 41.
A 16trafik mellett.

Legújabb tavaszi, őszi és téli
női felöltők.

Kosztümök, bluzok, ruhák,
pongyolák, aljak, jumperek
megérkeztek.

Szolid, olcsó árak.

Megnyit! Megnyit!

A kereskedelmisük együttes találkozója. Értesítjük volt tanulóársainkat, hogy az elhatározott együttes találkozó f. hó 29-én d. u. 4 órakor kezdődik a felsőkereskedelmi iskola dísztermében a következő programmal: 1. Hírszék. 2. Himnusz. 3. Megnyitó beszéd, tartja Greiner Mihály felsőkereskedelmi iskolai igazgató. 4. Ifjúsági üdvözlő beszéd, tartja Thegze-Gerber Jenő, az OKH cégjegyzője. 5. A tanári kar részéről tartandó üdvözlő beszéd, tartja Labancz Mihály felsőkereskedelmi iskolai tanár. 6. Dr. Szánthó Sámuel volt tanárunk válasza. 7. A világháboruban elesettek emléktáblájának emlékbeszéde, mondja Németh Aladár, az Arany Bika szálló rt. igazgatója. 8. Szózat. Az ünnepély után kivonulás a Kossuth-utcai s a róm. kath. temetőbe az elhalt tanáraink sírjának megkoszoruzására. Este fél 9 órakor társasvárosra az Angol királynő éttermében. Tekintettel, hogy e találkozó ünnepeljük dr. Szánthó Sámuel tanári működésének negyvenedik évét, felhívjuk mindazokat, kik a felsőkereskedelmi iskolában érettségiztek s tanítványai voltak, a délutáni ünnepélyen erre való tekintettel minél nagyobb számmal megjelenjen szíveskedjenek. Egyben arra is kérjük a helybeli volt tanulóársainkat, hogy 29-én d. e. 11 órakor az Arany Bika szálló éttermében tartandó értekezletre okvetlen, lehetőleg minél többen jelenjenek meg. Benyáts Emil és Fábán Károly.

A Közhaznu Munkáskert Egyesület vezetősége az egyes kerttelepekre látogatást rendez, amelynek sorát a folyó évi július hó első napján, vasárnap, d. u. 4 órakor a Westselényi-telepen, 5 órakor pedig a Petőfi-telepen kezdi meg. A multban ezek a kedves, családi összejövetelek ünnepélyes formák között tartottak, a most tervbe vett látogatások az adott viszonyok között egyszerűbb keretek között fognak lefolyni. Az összejövetelekre a bérleket és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség.

A Lloyd Hirdető Vállalat debreceni vezérképviselője Ferenc József-ut 42. sz., Magyar Országos Biztosító Intézet r.-l. irodájában, elfogad: hirdetések az összes vasuti állomásokon és az ország összes villamos kocsijaiban való kifüggesztésre. Lloyd Hirdető Vállalat r.-l. Budapest debreceni vezérképviselője. Telefon 1098.

Kiss Béla bucsuestéi pénteken és szombaton a Gambriusban.

A Munkásházépítő Közhaznu rt. folyó évi június hó 22-én Márk Endre elnöklésével igazgatósági ülést tartott. Az ülés főtárgya annak a terjedelmes memorandumnak a megvitátása volt, amelyet báró dr. Petrichévitsch Horváth Emilnek, a lakásügyek államtitkárnak felszólítására a népjóléti miniszterhez nyújtottak be. Ugyanakkor tartotta igazgatósági ülést a Közhaznu Földbérlet Szövetkezet is, amelyen Szántó Győző ügyvezető elnök terjesztette elő jelentését. E szerint az ugynevezett Kettőshalmon szőlős, gyümölcsös telep létesült, az eddig ott terpeszkedett szemételep helyén egy gyönyörű kerttelepnek a körvonalai bontakoznak ki s ugyanott ma már felügyelői lakás és tanácsteremből álló szép kiállítású szövetkezeti ház hirdeti a szövetkezeti eszme diadalát. Elhatározlatott, hogy ez az épület a jövő hó folyamán szerény felavató ünnepség keretében fog céljának átadatni.

Négyfogásos elsőrendű menü-ebéd 650.— korona Albert Belvárosi Éttermében. Abonensek felvétenek.

Napsugár vagyonmentő árverés július 2. és 3-án délután 3-tól, Piac-utca 10. Kiállítás 1-én (vasárnap) egész nap. Díjtalan.

Ma pénteken este kezd megvendégtájkait a Royal kávéházban a „Tivolli kvintet Jazz-Band” Simmy dobossal!

Tisztelettel felkérjük előfizetőinket, hogy akiknek előfizetése lejárt, szíveskedjenek azt mielőbb meghosszabbítani, nehogy a lap elküldésében fennakadás történjék.

